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Inasíédelem Kassán
"A Gyermekvédő Liga naggyülése.

Kassa, márc. 28.
Az Országos Gyermekvédő Liga ! 

gyönyörű munkaprogrammot tűzött j 
maga elé. Elhatározta, hogy az ipa- i 
rostanoncokat védelemben részesíti, j 
gondoskodik szellemi és fizikai kiok- 1 
tatásukról s erkölcsös s hazafias ne­
velést nyújt nekik.

Világos, félre nem érthető célzat­
tal hirdeti, hogy a nemzetek társa­
dalmának legfontosabb elemét, müveit 
államokban a nemzet gerincét, az 
iparososztályt uj életre kell ébreszteni. 
Az életrekeltés munkáját a kicsinye­
ken kezdi, akik hivatvák, hogy a 
nagyok helyébe lépjenek. Gyökerénél 
gyógyítja a bajt, mert sorvadásnak 
indult a magyar kézműves-osztály 
egykor terebélyes, dús gyümölcsöt 
termő fája. Ennek a feladatnak meg­
valósításánál joggal számíthat a ma­
gyar társadalom osztatlan érdeklődé­
sére és támogatására.

Eléggé nem hangsúlyozható nem­
zeti érdek, hogy százezernyi iparral 
foglalkozó kéz munkáját értelmes fő 
irányítja, józan, nemeslélek dologra 
serkentse, s egy mindnyájunkat át­
ható érzés, a nemzeti öntudat, a ma­
gyar faji szeretet, a hazát megillő 
kötelesség érzete e munkás karokat 
megacélozza. Ismeretesek azok a belső 
és külső bajok, amelyek a magyar 
iparos osztályt pusztulással fenyege­
tik. A gazdasági romlásnak, útját kell 
állni a műveltség eszközeivel. A né­
pek fejlődés története igazolja, hogy 
gazdasági megizmosodás csak ott jön 
létre, hol a dolgozó kar erejét a mű­
veltség tüze megedzette. A jövő ipa­
ros nemzedéket már zsenge korában 
részesíteni kell a kultúra jótékonyan 
átalakító határaiban.

Erre törekszik az Országos Gyer­
mekvédő liga, amidőn feladatául tűzte 
ki az inasvédelem ügyét. Az ipari 
centrumokban iparos otthonokat fog 
felállítani, hol a jobbára magukra 
hagyatott, nevelésben nem részesülő ipa­
ros tanoncokat az erkölcsös életre szok­
tatja, oktatásban szellemi részesíti. A liga

országos elnöksége Edelsheim Gyű- ; 
lay Lipót gróf elnökkel élén, ez ügy­
ben holnap, vasárnap délelőtt a vár- 1 
megyeház nagytermében, a liga kassai 
bizottsága által közgyűlést tart. Hisz- j 
szűk, hogy Kassa egész müveit tár- j 

sadalma és nemcsak az érdekelt ipari 
körök a gyűlésen részt vesznek és 
segítik, támogatják a ligát célja meg­
valósításában.

Az Országos Gyermekvédő Liga köz- ; 
ponti elnöksége és igazgatósága Edelsheim 
Gyula Lipót gróf elnök vezetésével a ma 
déli gyorsvonattal érkezett Kassára. A ven­
dégek a Schalkház szállodában szálltak meg. 
Ma délután megtekintették a város neveze­
tességeit s az előkelőségeknél látogatáso­
kat tettek. Holnap, vasárnap délután, a köz- j 
gyűlés után a Liga elnökségét és központi : 

: igazgatóságát Fischer-Colbrie Ágost püspök, 1 
j a kassai bizottság házi-elnöke ebédre ven­

dégekül látja palotájában, este pedig Szalay 
László főispán vacsorát ád a vendégek tisz­
teletére.
____________ _____ ^ ___________

Andrássy a folyosón.
(A bankkérdés. A választóreform. — 

A házszabályrevizió.)
Fővárosi tudósítónk jelenti: A képvi­

selőház déli szünete alatt Andrássy Gyula 
gróf belügyminiszter csatlakozott egv kép­
viselőkből álló csoporthoz, amely éppen a 
bank ügyét firtatta. A belügyminiszter bele­
elegyedett a beszélgetésbe s ennek során 
ezt a kijelentést tette :

- - A bankkérdés nem politikai, hanem 
kizárólag pénzügyi kérdés. Éppen ezért nem 
tartom szükségesnek a bankkérdés tisztázá­
sát már most. Egyáltalában nem látok okot 
a sietségre. Nem mindegy az, ha az ön­
álló vagy közös bankról való vita kitolódik 
arra az időre, amikor az Osztrák-Magyar 
Bank szabadalmának meghosszabbítását kéri 
s mig a kormány ebben az irányban be­
fejezi a bankkal a tárgyalást.

Az ország gazdasági helyzete és a 
szükséges arany előteremtése a két faktor, 
amelynek a bankkérdés megoldásánál döntő 
szerep jut s fontos az is, tudunk-e vala­
melyik hatalmas külföldi állammal olyan 
gazdasági viszonyba lépni, hogy az legalább 
annyi szimpátiával fogadta a magyar érték­
papírokat és járadékokat, mint Ausztria.

Hallgatósága, amely kizárólag függet­
lenségi képviselőkből állott, helyeselte a mi­
niszter felfogását.

A beszélgetés további során a válasz­
tói jog reformjáról intéztek kérdést Andrássy 
Gyulához, aki kijelentette, hogy a nyári 
szünet előtt föltétlenül előterjeszti a reform­

javaslatot. A beterjesztés időpontját a par­
lamenti viszonyok szabályozzák.

Ami a reformjavaslat részleteit illeti, 
közölte a belügyminiszter, hogy még min­
dig nem tisztázták azt a kérdést, pluláris 
legyen-e a választói jog, vagy más. Nem 
készültek még el a választókerületek beosz­
tásával sem. Azonban tény, hogy a reform- 
javaslat előrehaladott stádiumban van s a 
legközelebbi jövőben el is készül.

A képviselők megkérdezték ezután a 
belügyminisztert, mi késztette őt arra, hogy 
a Nagy Emil-féle indítványnak három sza­
kaszba való osztásához hozzájáruljon.

A miniszter a kérdésre ezzel válaszolt:
— Sohasem bántam meg valami ga- 

valléros cselekedetemet.

Műkedvelői előadás és hangverseny
a közművelődési egyesület javára.
Április 7-én és 8-án a színházban.

A téli évad mozgalmas estélyeinek 
méltó befejezése lesz az a nagyszabású 
műkedvelői előadás és hangverseny, ame­
lyet az Abauj-Torua vármegyei és Kassai 
Közművelődési Egyesület április hó 7-én és 
8-án rendez a kassai Nemzeti színházban. 
Ez az egyesület — mely zajtalanul végzi 
áldásos működését — nagyfontosságu kul- 
turmissiót teljesít a népművelődéi, de kü­
lönösen a magyarosítás terén. A várme­
gyében óvodákat állít, a buzgó tanítókat és 
tanulókat jutalmazza, Kassán az idegen- 
ajkú munkásoknak magyar nyelvű tanfolya­
mot rendez, népkönyvtárt tart fenn. Méltán 
tarthat tehát számot kulturmunkájához 
Kassa városa és Abauj-Torna vármegye 
társadalmának osztatlan támogatására, mert 
nemes programmja megvalósítására anyagi 
eszközei elégtelenek. Ezeket akarja gyara­
pítani, hogy a maga elé tűzött nagy kul- 
turleladatokat hathatósabban szolgálhassa.

Az egyesület elnöksége, — melynek 
élén Dr. Takács Menyhért prelátus és Sza- 
lay Lászlóné állanak — az egyesület anyagi 
helyzetének gyarapítása céljából nagysza­
bású műkedvelő előadás és hangverseny 
rendezésére szánta magát.

Az előkészítő rendezés sokoldalú és 
fárasztó munkáját az egyesület felkéré­
sére Szalay Lászlóné vállalta magára s ez a 
körülmény egymaga is biztosítéka az elnta- 
radhatlan sikernek.

Az élvezetes este műsora már össze 
van állítva és pedig akként, hogy az a leg­
nagyobb igényeket is kielégíti és valóban 
művészi vonalon fog állani.

A két este műsora csak részben egye­
zik, hogy azok, kik mindkét este látogatói

Szenzáciiős tavaszi szövetujdo nságok schütz ésisa3 angol uri-szabó céghez
---- -(3i Ív 6 zj L ti K



I

2. oldal. NAPLÓ Március 29.

kivannak lenni, más-más programban gyö­
nyörködhessenek.

Mindkét estét a cs. és kir. 34. gyalog­
ezred kiváló zenekarának egy-egy nyitánya 
vezeti be Neidhardt Alajos karmester sze­
mélyes vezetese alatt. Erre következik az 
első estén az „Esernyő“, második estén 
„A 8. pont“ cimü egy-egy felvonásos víg­
játék, továbbá mindkét estén „Minify Da­
laidnak előjátéka és I. felvonása, amely a 
társadalom műkedvelői közül a következő 
hölgyeket és urakat gyűjti táborba. Az 
„Esernyő" ben játszanak : Báró Scholl Gyu- 
láné, Bodnár Zoltánné, 'lomka Jolán, Fer- 
dinándy Gyula. dr. Pappszász József és 
Plathy Gyula. A „8. pont“-ban szerepelnek : 
Báró Schell Gyuláné és Tomka Olga, Ghi- 
czy Tihamér és Kelcz Vince. A „ Minify 
Dalaidban fellépnek: Bodnár Zoltánné, 
Raisz Irén, Tomka Olga és 'lomka Jolán, 
Barthay Oszkár, Babocsay Kálmán, Ferdi■ \ 
nandy Gyula, Meczner Tibor, Plathy Gyula, j 
Pappszász József és Potoczky Bertalan. A 
serény társaság nap-nap mellett tart próbát ! 
Bartha István h. színigazgató gondos ve­
zetése alatt.

„Himfv Dalaidnak első felvonását pa- \ 
tolás lánc fogja élénkíteni.

A két szinielőadás között hangver­
seny lesz.

Művészi esemény számba fog menni 
az első napon Békéssy Józsefné úrnőnek, a 
második napon Sebeök Sarolta opera mű­
vésznőnek éneke. Sebeök tiszta művészetét 
örömmel fogja újból hallani a kassai kö- ! 
zönség, mig Békéssy úrnő, akinek éneke 
eddig csak kisebb társaságok körében volt j 
méltó és nagy tetszés tárgya, ezúttal lép 
először a nagy nyilvánosság elé.

Bizonyára nagy érdeklődést log kelteni ; 
az ezután következő kamara zene is, még j 
pedig első napon gróf Forgách István zon- I 
gora (pianola) Dr. Puky Endre alispán he­
gedű és Dr. Mossolyi Géza városi tiszti or­
vos gordonka „Triója" és másnap Dr. Puky 
Endre alispánnak hegedű koncertje, aki gróf 
Forgách István zongora (pianola) játékával 
együtt egy hangverseny darabot ad elő. A 
kultur egyesületi nemes célok előmozditásá- i 
nak vagya bírta rá őket is, mint az ösz- 
szes műkedvelőket, hogy kivételesen a nyíl- , 
vánossig elé lépjenek.

Az estélynek kedvesen befejező része i 
lesz a „ Virágálom“ cimü gyermek rege 
nagy tablója, amelyben Kassa város egész 
társadalmának kedves gyermekvilága képvi­
selve lesz.

A fentiekben vázolt program méltán 
keltheti fel figyelmét a város és vármegye 
közönségének, amely bizonyára tömeges 
megjelenésével fogja jutalmazni az egyesü­
let ezen vállalkozását s ezzel egy művészi 
est élvezete mellett szívesen áldoz nemzeti 
kultúránk oltárára.

Jegyeket Maurer Adolf könyvkereske- 
desében lehet előjegyezni.

Részletes műsort rövid idő alatt fogja ki­
bocsátani a rendezőség.

Mit tárgyal a város ?

A hétfői közgyűlés
Kassa város törvényhatósági bizottsága 

hétfőn délután fél 5 órakor tartja rendes 
havi közgyűlését. A közgyűlési tárgyak elő­
készítése céljából az egyesült szakbizottsá­
gok tegnap ülést tartottak, melyen részlete­
sen megvitatták a napirendre kerülő ügyeket,

A tárgysorozat a polgármester havi je­
lentésével kezdődik. Ezután az indemnitás 
egy hóval való meghosszabbítását fogja 
kérni a tanács, mert a három havi indem­
nitás március végével lejár és a költségve­
tést csak a jövő hónapban, a szervezet vég­
leges letárgyalása után vehetik megvitatás alá.

A közigazgatási bizottságba, a központi 
választmányba egy egy, az iskolaszékben 
két tagság üresedett meg, melyeket hétfőn 
választás utján fognak betölteni.

Hindrichs Gusztáv és Unger Károly 
rhemseheidi lakosok egy körfürészgyárat 
óhajtanak Kassán a vasút közelében létesí­
teni és ehhez támogatást kérnek a várostól. 
Kérnek három katasztrális holdat, 15 évi 
adómentességet és 70 ezer koronát A pén­
zen kívül — előreláthatólag — mindent 
megkapnak.

A közgyűlés tárgyalja még a garadnai 
malom eladásának ügyét, a korcsolya-egylet 
kérelmét a mai játszótér átengedése iránt 
és Varjú Elemérnek, az uj múzeumi igaz­
gatónak illetményeit is megállapítja.

Ekés Lajos előterjesztése a szemétfu­
varozás városi kezelése tárgyéban előrelát- , 
hatólag nagyobb vitát fog előidézni, de az 
életrevaló ideát semmi esetre sem fogják j 
elejteni.

A közgyűlés napirendjén szerepel még ' 
a közúti vasút kérelme a személyforgalom j 
korlátozása tárgyában, amelyet a társaság 
viszonyaira való tekintettel kénytelen telje­
síteni a közgyűlés.

A közgyűlés napirendjén még a követ­
kező tárgyak szerepelnek :

Elvi állásfoglalás egy honvéd kerületi 
parancsnoksági irodaépület létesítése tár­
gyában.

Kereskedelmi és Iparkamara megkere­
sése a petróleumnak házalás utján való 
árusításának tilalmazása tárgyában.

— A leányegyesület zsurja. Vasárnap 
délután 5 órakor rendezi az izr. leányegye­
sület első nyilvános zsurját a Schalkházban, 
mely iránt a közönség körében nagy érdek- 

1 lődés mutkozik.

— Állatkínzó kocsis. Tegnap délután 
a gróf Esterházy-utcán elakadtak Spierer 

! Rudolf butorszállitó lovai. A kocsis a lova­
kat ütlegelni kezdte, még pedig olyan ke- 

i gyeden ül, hogy az összecsoportosult kö­
zönség megsokalta az állatkínzást és a 
rendőrőrszemhez fordult közbelépésért. Az 

I állatkínzó kocsis elien megindult a kihágás! 
i eljárás.

—• Benzinnel leöntött munkás. — A 
Bauernebl-féle sörgyárból telefonon jelen­
tették a rendőrségnek, hogy Balcsik János 
sörgyári lakatos Krisák János sörgyári 
munkást szándékosan leöntötte benzinnel. 
Krisák ruhája ismeretlen módon meggyuladt 
és Így olyan súlyos égési sebeket szenve­
dett, hogy a mentők szállították a kórházba. 
A rendőrség megindította a vizsgálatot.

Az alkohol. Az elmúlt éjjel botrá­
nyos részegség miatt három férfit és egy 
nőt állítottak elő a rendőrségen. A kihágás! 
eljárást valamennyiek ellen megindították.

Titokzatos öngyilkosság. Lemberg- 
hől jelentik. Tegnap este egy itteni szállo­
dába előkelő, elegáns kiilsejü idegen ur ér­
kezett. ki a szálloda vendégkönyvébe Ehren- 
berg Frigyes grófnak irta be magát Bécsből. 
Éjjel két órakor az idegen szobája harmadik 
emeleti ablakából az utca kövezetére vetette 
magát és azonnal meghalt. Az öngyilkos 
papírjaiból kitűnt, hogy nem Bécsből jött 
Lembergbe, mint ahogy állította, hanem 
Kievből. Szobájában az asztalon német 
nyelven irt cédulát találtak, melyre az ön­
gyilkos a következőket jegyezte fel.

A burkolat javításokra beérkezett aján­
latok feletti döntés.

A Deák Ferenc utcának kis kővel 
való burkolása.

A Sándor-utca folytatásának a Szent- 
László, Eszterházy és Csillag-utcáknak asz­
falt járdával és burkolattal való ellátása.

Az adófelszólamlási bizottságba egy 
rendes és egy póttag beválasztása.

A Magyar Nemzeti Muzeum kérése a 
Forgách család történetére vonatkozó okira­
toknak kikölcsönzése tárgyában.

Ezenkívül még segélykérvények szere­
pelnek a napirenden.

ÚJDONSÁGOK

— Esküszöm az Istenre, hogy ártatlan 
vagyok. Ártatlan áldozata lettem egy orosz 
rendőrtőnöknek. Nem vétettem semmit és 

i most . . .
A többi sorokat a könnyek elmosták 

és csak az utolsó sor olvasható, mely 
: igy szól :

— További felvilágosítás a fekete tás­
kámban.

A báró podgyászában többek közt egy 
jelbetüs kulcsot és feljegyzéseket találtak, 
melyek arra utalnak, hogy az öngyilkos 

I azelőtt Oroszországban magas hivatali állást 
1 töltött be. Egy a bécsi rendőrigazgatóság 
I által kiállított és a kievi rendurigazgatóság 
I által láttamozott igazolvány azt mondja, 
I hogy Ehrenberg báró mint magánzó Bécs- 

ben lakik, Prágában illetékes és 1858 ban 
született. Annak a feltevésnek, hogy kém­
kedési ügybe volt belekeverve, nincs alapja.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A 
kassai ügyvédi kamara vasárnap délelőtt 11 
órakor tartja a városháza nagytermében 
rendes évi közgyűlését Stekker Károly el- 

. nöklete alatt.

Adomány. Bánóczy Béla, Ung vár­
megye főjegyzője 69 koronát küldött Dr. 
Puky Endre alispán címére, mint az általa 
a Rákóczi-szobor javára gyűjtött összeget. 
Az alispán a kassai Jelzálogbankban kezelt 
tőkéb.ez csatoltatta.

— Közgyűlés. A kassai kereskedők 
köre f. hó 29-én, vasárnap d. u. 3 órakor 
tartja saját helyiségében (Fő utca 64.) évi 

, rendes közgyűlését.

— Debreczen a harmadik egyete­
mért. Debreczen a legutóbbi rendkívüli köz­
gyűlésen hozott határozatával a harmadik 
egyetemért hatalmas lépést tett. E határo­
zat eredményeképpen ugyanis összesen tiz 
millió korona áll készen a debreczeni egye­
tem céljaira. Maga a város készpénzben két 
millió kétszázezer koronát, telkekben, kór­
házi és egyéb épületekben, építési anyagok­
ban három millió nyocszázezer koronát, ösz- 
szesen tehát hat millió koronát szavazott 
meg. Ezt kiegészíti a tiszántúli református 
egyházkerület és a debreczeni református 
egyház hozzájárulása, amely a meglévő tan­
széki alapokban, a főiskolai nagy könyvtár­
ban és a gyűjteményekben három millió 
koronát, a középponti egyetemi épület cél-

«Ml ISO* JENé
Kassa, Fő-utca 39. sz.

(a Dómmal szemben)
Tét efon 354. Telefon 354«

Női divatkvlmék. — Selyem különlegessé­
gek. — Menyasszonyi kelengyék. — Pipe­
rék speciális újdonságok!) n. — Vászon és 

kész feliéi neműek raktára.
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jaira kijelölt telkekben egy millió koronát 
jelent. A debreczeniek abban a meggyőző­
désben vannak, hogy az ország közvéle­
ménye is a harmadik egyetemnek Debre- 
czenben való fölállítását fogadná a legna­
gyobb megnyugvással.

= Téli fürdükura a Szent-Lukács- 
fürdőben. Természetes forró, meleg kénes 
források. Iszapfürdők, iszapborogatások, 
mindennemű thermális fürdők, vizgyógy- 
kezelés, massage. Lakás és gondos ellátás. 
Csuz, köszvény, ideg-, bőrbajok gyógyke­
zelése és a téli fürdőkura felől kimerítő 
prospektust küld ingyen a Szt.Lákácsfürdő 
gazgatósága,- Budán. Budapest.

— Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré 
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak 
Főherceg Sándor- utca 30. sz.

= Báró Kozmitza Miklós (előbb Ma­
oni H.) Erzsébet királyné sósfürdője Buda­
pest Kelenfóldön. Telephonszám 40—84. 

Ezen fürdőgyógyhely, mely különösen női 
bajokban, továbbá athosi és általános vér­
bőségben, verőezéri pangások esetén, máj, 
és lépbajokban, aranyérben nemcsak hazánk­
ban — de a külföldön is unikumot képez, — 
az uj tulajdonos által óriási áldozatokkal 
egészen újonnan renoválva és bővítve, gőz­
fűtéssel és villamos világítással, zárt és üve­
gezett fürdőfolyosóval, női pihenő helyekkel 
lett ellátva, de a 3 vendégépületben a ven­
dégszobák is legszebben és legkényelmesebbre 
lettek berendezve, úgy hogy ezen gyógy­
hely nem csak a nyári idény alatt, hanem 
egész éven át, tehát télen is használható. Az 
vó kúra ingyenes, s e tekintetben a keserü- 
viz források legjobbjai, a Király, Deák Fe­
renc, Szent István, Erzsébet királyné forrá­
sok vizei állnak a t. c. közönség rendelke­
zésére. A vendégszobák árai mérsékeltek. 
A t. c. közönség szórakoztatására szolgál­
nak, fürdőzene naponta d. e. 9—11-ig d. u. 
4—5 óráig, továbbá a társalgó teremben az 
összes napilapok és illusztrált heti lapok, 
könyvtár és zongora. A fürdőben állandóan 
egy női orvos látja el az orvosi teendőket. 
A vendéglő Takács János vendéglősnek 
fővárosszerte ösmert kitűnő vezetése alatt 
áll. Villamos és Telephon állomás. Fürdő 
prospektus kívánatra postafordultával bér­
mentesen megküldetik.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőim ülése.
(A házszabályok részletes vitája. — Ház­
szabályvita Rakovszky miatt. — Inter­

pellációk.)

Budapest, márc. 28.

A képviselőház mai ülésén 
Justh Gyula elnökölt.

Az elnöki bejelentések után Len­
gyel Zoltán visszavonta múltkori 
indítványát és csatlakozott a gazda­
sági bizottság javaslatához, mely i 
szerint a Ház tízezer koronát szavaz 
meg a budapesti Kossuth-szoborra.

Ezután Hodzsa Milán és Vlád 
Aurél nagy házszabályvitát provokált 
azért, mert Rakovszky alelnök a teg­
napi ülés végén nem adta meg a 
szólás jogát több képviselőnek.

A házszabályvita olyan heves 
volt, hogy Hodzsát az elnök rendre- 
utasitotta, Vládtól pedig megvonta a 
szót.

Ezután áttértek a napirendre és 
az elnöki széket Návay Lajos fog­
lalta el.

Elsőnek Urmánczy Nándor 
szólalt fel, aki hive ugyan a házsza- 
bályreviziónak, de több módosítást 
ajánl.

Utána báró Bánffy Dezső szó­
lalt fel. Éles kritikát mondott a koa­
líció politikája felől. — Fájdalommal 
látja a klerikalizmus terjedését.

Szmrecsányi György itt köz­
beszólt többször, mire az elnök rend- 
reutasitotta.

B á n f fy folytatta beszédét és több 
módosító indítványt nyújtott be.

Az ülés végén Bozóky Árpád, 
Pető Sándor és Nagy György inter­
pelláltak.

Ezzel az ülés véget ért.

A Lengyel —Polónyi-per.
Budapest, márc. 28.

A budapesti esküdbiróság a Len­
gyel—Polónyi sajtóper tárgyalását áp­
rilis 27-re tűzte ki.

Mentelmi ügyek.
Budapest, márc. 28.

A képviselőház mentelmi bizott­
sága kedden és szerdán ülést tart.

Színház, művészet.
Heti műsor :

Szombaton: A császár katonái. — 
Színmű 3 felv.

Vasárnap: este Gyöngyi Izsó és 
: Gyöngyi Jolán vendégfeiléptével Az uj 

honpolgár. (Énekes bohózat.)
Hétfő: Gyöngyi Izsó és Gyöngyi Jo­

lin vendégfelléptével: Concert Cabaret. Ezt 
megelőzi: itt először: A szén utcai gyilkos- 

' ság. (Bohózat.)
Kedd : Gyöngyi Izsó és Gyöngyi Jolán 

vendégfelléptevel: Nap és hold. (Operett.) 
Szerda : Kis mama. Vígjáték, Fái 

j P'lóra jutalomjátéka.
Csütörtök : Othelo. Tragédia.
Péntek : Tatárjárás. Daljáték. 
Szombaton: Tatárjárás. Daljáték. 
Vasárnap : Délután Tündér szer elem. 

Operett. Este Tatárjárás.
Hétfő : Tatárjárás (Daljáték.)

Kállai Lujza búcsúja.
— Gül baba. —

Virágok illatos özönében taposta utol­
jára a színpad deszkáit Kállai Lujza, a kas­
sai Nemzeti Színház primadonnája. Egy 
gyönyörű sikerekkel ékes művészi pályának 
mondott tegnap este búcsút s még egyszer 
tapsra hívta szerető publikumát a színházba. 
El is jött a kassai közönség oly nagy

számban, hogy esti pénztárnyitásra már 
szükség nem volt, a nézőtér minden ülő­
helyét elkapkodták.

A rokonszenvnek és megbecsülésnek 
ez a tüzes felbuzdulása a legszebb nász­
ajándék, mivel a kassai publikum kedvelt 
művésznőjét illethette. Nagy kincs, százak 
és százak szeretetét birni, százak és százak 
kedélyén uralkodni, őket jókedvre deríteni 
vagy könnyekre fakasztani. Ennek a ritka 
és értékes kincsnek boldog birtokosa Kállai 
Lujza, aki művészetének viruló gazdagságát 
immár három nap múlva a családi szentély 
számára áldozza.

Kállai Lujza a magyar színészet leg­
kitűnőbb tehetségeik közül való. Korán meg- 
izlelte a siker mámoritó borát, mint kezdő 
színésznő egy csapásra meghódította a kö­
zönséget. Állandóan a legnagyobb vidéki 
városok színházainak művésznője volt. Te­
mesvárod, Budán, Debrecenben bőségesen 
élvezhette a színpadi diadalok meleg verő­
fényét. Ma művészete delelőpontján áll. — 
Minden izében kifejlődött, tartalmas és elő­
kelő egyéniség, akit a színészet határozot­
tan fájlalhat.

A kassai közönség mindenha benső 
hódolattal környezte a művésznőt. Kállai 
Lujzát tisztult ízlése megóvta attól, hogy 
olcsó hatás vadászatokkal hívja ki magának 
a sikert, nem tülekedett minden áron az 
első sorba, mint annyi tehetségtelen törtető, 
mégis az elsők közé sodorta, emelte talen­
tuma, az elismeréshez vezető, ez a legbiz­
tosabb eszköz. Énekesnő, finom és nemes 
hanggal megáldva, akinek nemcsak hang­
szálai vannak, rnintannyi vidéki „pacsirtá­
nak", hanem komolyan kifejlett ének tudá­
sa is. Színésznő, akinek szive volt, aki alak­
jaiba életet, lelket, kedélyt tudott önteni. Gaz- 

I dag változatú a művészi skálája. A pajkos 
j operett, a komoly opera és a lélekkelteljes 
I népszínmű egyaránt — értékes interpretálót 
I lelt benne. Finum Rózsitól — Azucénáig 
! nagy az ut, s Kállai virágos ösvényen tette 
j meg az odavezető lépéseket.

Öltözőjét tegnap pazarul kidiszitették.
I A bejáratnál szőnyegek, virágfüzérek között 

piros transparens int felé búcsúszavakat, a 
szoba falait pedig az utolsó pontig fenyő- 
galyak, rózsacsokrok, szőnyegek, virágok 
és pálmaágak ékesítik. Oly szép volt itt a 
kartársi szeretet intim megnyilatkozása, 
hogy ide tegnap külön belépőjegyeket kel­
lett volna kiadni. Hadd lássa a közönség, 
hogy Bohémiában hogy tudnak szeretni, 
ha valaki olyan szeretetreméltó, mint Kállai. 
A művésznő jelenései előtt a kollégák jöt- 

I tek bucsuzkodni és bizony volt sirás, köny- 
j nyezés.

A színpadon, amikor Kállai megjelent, 
hatalmas taps fogadta. A közönség soraiból, 
a páholyokból virágzápor zudult felé, a 
színpad magasságából pedig babér- és vi­
rágeső hullt reá. — A zenekarból te­
mérdek virágcsokrot, babérkoszorút és 
pálmaágat és szebbnél-szebb ezüst emlék­
tárgyakat nyújtottak fel neki. Valósággal 
Gül baba virágos kertjévé változott a szín­
pad. Amig a kedves ajándékok felnyujtása 
tartott, azalatt egyre zúgott a taps.

Kállai, Gül baba operettben Gábor di­
ákot, egyik legjobb szerepét játszotta. Az 
ünneplés felvonások után és nyílt színen is­
métlődött s amikor a színpad kárpitja le­
gördült, előadás után is helyén maradt a 
közönség s zajosan tapsolt. A külső sikert 
értékessé teszi, hogy az minden előkészület 

; nélkül a közönség őszinte szeretetéből fa­
kadt s erre az aktusra Kállai büszke lehet. 
Mévészi pályájának utolsó stációját szebben 
felékesitve nem is remélhette.

Hiidetések felvé­
tetnek a ki adó- 
hivatalban.
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Árverési hirdetmény.
Ko/.hürd le-zem, hogy a vb. Laut- 

man Ibiink ki ieskedő c-ődtöim-gébi1 
leltározott ásűk és bolti leszerelés az 
üzleti helyiségben. Kassán, IVsti-út 
ii. sz. alatt, 15)08. évi március 28. 
és következő napjain mindenkor 
d. u. 3 óiakor nyilvános bírói árve­
résen o adatnak.

Kas: a. 19 s. máié. 26.

Dr. Reiter Géza
ügyvéd.

esőd U'meggondolt.
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Valódi brünni szövetek
Egy szelvény 
S'10 m. hosszú 
teljes férflruhá- 
hoz (kabát, nad­
rág és mellény) 
eleéenié, csak

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szidonruhAhoz 20 — K.-ért, 
szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, _seiyent­
kam garnt stb. stb, gyári árakon küld a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó­

gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn. |
<£& Minták ingyen és bérmentve,

Az előnyök, a melyeket a magúm evő vivv. 
szövetszükségletét közvetlen Sieéel-Imhof v. .,- 
nél, a gyári piacon rendeli meg. igen jelentékenyek. 
Saabéit, legolcsóbb árak. Óriási választék. 
Mintáké, figyelmes Vis/./;.: V,-s. _-.:é- a legkisebb 

rendelésnél is, n-lj-.-v:i i.; amban.
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amesje-lEsaii 5ee-sa*s6«^c»:jp>-esy^*e
igazgatósága és főraktára :

Budapest, V., Alkotmány-utcza 12-
Knecht B. John igazgató.
Mo Cormick kévekötö-arató- 
g épei tis «war ok rakó-arató- 
gépei a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyártva.
Ez nem üres frázis, hanem tény j
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STEINER, ADOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut 6. *z.
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>■»B Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismeie- Cu.
"b les kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. —iro

: Abauj-Torna varmegye székházénak csatorna es vízvezeték berendezője. 5*r

□ o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o íni
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AZ IDEI TAVASZI-NYÁRI IDÉNYRE A LEGÚJABB | S*

divatoméit,
továbbá n)05ÓHeln?ék úgymint crettei), hátiét és g
zephirek a legnagyobb és legj Hiányosa bb áron 
EEEEEE kaphatók ---------

Számán Testvérek cégnél
Kassa, Fő-utca 62. szám.
I ’gyanitt szőnyegek, függönyök <-s butorkelmék a 

legnagyobb választékban kaphatók.
4*

Kiadó: 18lírányi jómf

bft. ^

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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